

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

平湖市党政代表团赴嘉善、南湖学习考察

学习取经拓视野 凝心聚力谋发展

■记者 胡佳英

本报讯 带着市第十五次党代会确定的奋斗目标,带着更高水平推进平湖新崛起的责任使命,带着取经学习、开阔视野的强烈愿望,昨天下午,市委书记仲旭东,市委副书记、市长周军波率平湖市党政代表团赴嘉善县、南湖新区学习考察,为高质量开好市委读书会凝聚力量。嘉兴市委常委、嘉善县委书记江海洋,南湖区委书记邵潘锋等分别陪同考察。

市党政代表团首先来到嘉善县祥符荡科创绿谷学习考察。祥符荡科创绿谷是长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区率先建设、集中示范的片区之一,该片区以数字经济、高端教育、医疗大健康、高端商务

等为发展方向,致力于打造成为世界级的科创绿谷。在祥符荡科创绿谷,代表团成员详细了解了该片区的发展定位、功能布局,以及制度创新、绿色创新等方面的突破。“嘉善在建设祥符荡科创绿谷的基础上,在全县范围内布局‘一城一谷三区’,做到了全域规划、布局清晰,值得我们平湖学习。”仲旭东说道。

当前,平湖正在开展“两进两变”工作,园区整治、产业转型也是此次考察的内容之一。西塘镇大舜1945亩土地,是嘉善钮扣行业主要生产基地。前期,嘉善开展了钮扣行业专项整治攻坚,将1945亩土地划分为5大整治区块,按照腾退一批、执法一批、提升一批的做法,稳步推进整治攻坚。“你们是采取哪些措施,逐步让企

业转变思想观念,愿意转型升级的?”当听到4号地块用7天时间完成该地块所有企业签约工作时,仲旭东问道。听相关负责人介绍后,仲旭东指出,园区整治要进一步明确政策,坚决按照政策执行,更要立足实际,尊重现实,坚持疏堵结合,积极帮助企业转型升级。

位于南湖区的南湖实验室,是重大科技创新平台,立足前沿基础研究和技术创新,聚焦信息技术和生命健康两大领域重点布局。截至目前,南湖实验室一期用地150亩,已有各类科研人员100多名。在南湖实验室,代表团成员了解了实验室的整体布局、创新配套建设等内容,还走进部分研究中心了解研究方向、产业化进度等情况。仲旭东指出,我

们要学习南湖区对科创平台建设、运营的好做法、好经验,进一步加强科创平台建设,强化科技支撑,真正让创新成为引领平湖高质量发展的“第一动力”。

离开南湖实验室后,平湖市党政代表团又来到敏华未来汽车智慧产业园学习考察。敏华未来工厂打造了覆盖产业链的全面数字化运行体系,实现智能检测、AI预测维护、智慧物流,是人工智能前沿科技的现实运用。现场数字化的生产场景,让代表团成员感受到了数字化生产的强大力量。仲旭东指出,平湖企业要积极推进产业数字化转型,不断提高生产效率,稳定产品生产,让数字化、智能化成为平湖企业未来的发展方向。

仲旭东在平湖经开区开展“优服务、解难题,助企开门红”活动时强调 靠前服务转型升级 助力企业高质量发展

■记者 李雨婷

本报讯 昨天上午,市委书记仲旭东赴平湖经济技术开发区开展“优服务、解难题,助企开门红”活动,帮助企业解决实际难题,推动经济高质量发展,确保一季度开门稳、开门红。市委常委戴振刚陪同。

“企业的研发力量怎么样?”“目前产品销量如何?”仲旭东首先来到了浙江贝托传动科技有限公司,该公司是本地民营经济传统企业转型升级的具体实践。浙江贝托传动科技有限公司是由浙江华城实业投资集团有限公司引进并投资的,主要从事减速机、电机等研发生产,预计2021年产值4500万元,今年产值超1亿元。仲旭东实地考察了企业由原服装制造车间改造的新车间,并详细了解了企业的研发团队构成、产品特点等。企业相关负责人介绍了企业的发展思路和未来愿景,也反映了企业在高端研发人才紧缺等方面的难题。仲旭东在认真听取诉求后,为企业转型升级的举措点赞,并就企业提出的问题一一作了回应。仲旭东说,贝托科技是传统企业转型升级的典型代表,其在换道转型中的先进理念和创新思路值得传统企业学习借鉴。仲旭东指出,要注重新兴产业的培育,引导传统企业转变发展思路,积极转型升级,为经济高质量发展培育新动力;要注重

孵化先进技术,加大对人才的培育和招引力度,提高关键核心技术的创新能力,推动企业高质量发展。

随后,仲旭东一行又来到了日本电产芝浦(浙江)有限公司,为企业送服务、解难题、强信心。日本电产芝浦(浙江)有限公司是日本电产集团牵头单位,目前有投建新工厂、整合新研发中心等发展计划,预计2021年产值在37亿元左右。仲旭东与企业相关负责人进行了座谈,倾听企业诉求。在了解企业在新项目开工投产、产品出口运输难、加强本地上下游企业沟通交流等方面的困难和需求后,仲旭东与市级有关部门、平湖经开区相关负责人共同商量解决方案,逐一给予回复。仲旭东说,日本电产芝浦是日资企业落户平湖的第一家企业,是中日产业园中的佼佼者。在新的形势下,日本电产芝浦要有新的目标、新的方向,进一步扩大项目投入、提高研发水平,增强企业核心竞争力,在平日资企业中发挥领头羊的作用;市委、市政府也将加大支持和帮扶力度,相关部门要做好靠前服务,切实帮助企业解决实际问题,助力企业高质量发展。仲旭东同时提醒企业,要做好疫情防控和外地员工留平过年的动员工作,严密防控、严格把关,为平湖一季度开门稳、开门红作出积极贡献。

我市2个样板区成省首批 城乡风貌样板区试点

■记者 高洁

本报讯 近日,全省首批城乡风貌样板区试点建设名单公布,我市有2个样板区上榜。其中,城市风貌样板区试点1个,县域风貌样板区试点1个。

平湖东湖城市新区风貌样板区位于当湖街道东湖东畔,用地范围东至东方路、西至东湖、南至长胜路、北至小港路,部分边界由河流水系界定。样板区创建规模初步划定为面积186公顷,将以“东湖畔、活力居、共享城”为目标,形成一个风貌提升总体框架,包括界面引导、片区引导、门户引导、节点引导4大重点,实施一个未来社区建设案例、一个魅力的新区门户、一条活力的特色街道、一条畅通的慢行系统、一个鲜明的文化标识、一个海绵城市建设案例、一套数字化的公共治理平台等7大行动,以及N个项目整治提升。

该样板区将建设产业兴旺、怡然安居的诗画田园风光带,将充分发挥“合作之源”的地区影响力,依托广陈镇、新仓镇、独山港镇各自的产业优势与特色,结合新城与产业区块建设未来社区理念引入,农业生产与经营模式等凸显合作文化在区域发展的巨大成就,通过城乡景结合、产业联合、区域联动等手法,打造成为集地方文化、秀美乡村、多产联合为一体的风貌样板区。

平湖东湖城市新区风貌样板区位于当湖街道东湖东畔,用地范围东至东方路、西至东湖、南至长胜路、北至小港路,部分边界由河流水系界定。样板区创建规模初步划定为面积186公顷,将以“东湖畔、活力居、共享城”为目标,形成一个风貌提升总体框架,包括界面引导、片区引导、门户引导、节点引导4大重点,实施一个未来社区建设案例、一个魅力的新区门户、一条活力的特色街道、一条畅通的慢行系统、一个鲜明的文化标识、一个海绵城市建设案例、一套数字化的公共治理平台等7大行动,以及N个项目整治提升。

未来,随着该样板区的东湖未来社区创建、“八佰伴——人民医院门户”亮化提升,案山路和三港路交叉口南侧、案山桥部分路面抬升,嘉和花苑南侧绿道建设等一个个项目的推进,这块区域将实现环境美、生活美、人文美、治理美的全面提升。

平湖东湖城市新区风貌样板区位于当湖街道东湖东畔,用地范围东至东方路、西至东湖、南至长胜路、北至小港路,部分边界由河流水系界定。样板区创建规模初步划定为面积186公顷,将以“东湖畔、活力居、共享城”为目标,形成一个风貌提升总体框架,包括界面引导、片区引导、门户引导、节点引导4大重点,实施一个未来社区建设案例、一个魅力的新区门户、一条活力的特色街道、一条畅通的慢行系统、一个鲜明的文化标识、一个海绵城市建设案例、一套数字化的公共治理平台等7大行动,以及N个项目整治提升。

下转 C2版

打造“农业新硅谷·生态花园镇”

广陈美丽城镇建设高分夺取省级样板

■记者 居丹荔 通讯员 倪颖

本报讯 日前,浙江省2021年度新时代美丽城镇建设省级样板结果出炉,广陈镇成功上榜,创建成为农业特色型省级样板。

从小城镇环境综合整治省级样板到美丽城镇省级样板,广陈镇有什么样的秘籍呢?记者走进广陈镇,一探农开区(广陈镇)的美丽蝶变。

的水杉景观,山塘东路在原先的道路旁重新铺设了一条游青道路,补上了水杉,形成了双向单车道的水杉景观路。“接下来我们还会在道路旁补种绿化,等到天气暖起来,就能够成为村里的一道亮丽风景线。”广陈镇村镇建设管理办主任沈赞斌说。

“四好农村路”、农村危桥新建改造都是农开区(广陈镇)推进美丽城镇“生活美”的一部分。这几年,农开区(广陈镇)以“完善基础设施、优化民生服务、推进以城带乡”为抓手,践行为民初心,落地一批惠民项目,完善公共服务配套,区镇群众更有获得感。同时,农开区(广陈镇)还在小城镇环境综合整治省级样板的基础上,精雕细琢,统筹推进美丽庭院、美丽河湖、美丽社区等各种美丽载体建设,小镇环境实现高品质“蝶变”,全力推进“环境美”。

作为农业特色型美丽城镇,农开区(广陈镇)重点在农业上下功夫,构建起农业“产业美”的发展大格局,目前已构建以长三角草莓种源中心等项目为核心的种子种源联合矩阵,以北京博创联动、善拓机械等项目为核心的农业装备制造组团,以星光农业、千瑞翔无人植保机等项目为核心的农业生产服务联盟。日前,记者走进长三角草莓种源中心项目现场,入口处,一个大大的卡通草莓形象引人注目,大棚主体建设已经完成,投入使用后,将为现代农业发展再添新动力。作为浙江省旅游风情小镇,广陈镇还推出了狮小农、刺猬果果、猫头鹰布布等农旅IP形象,联合美郁花园农场、蓝城三菱蔬菜工厂、龙萌湾民宿、明月山塘景区等旅游核心主体,串连成农旅研学路线。

此外,农开区(广陈镇)还深挖城镇历史底蕴,将丰富的人文资源融合到美丽城镇的建设过程中,探索“人文美”。千年雪花井、百年山塘桥等文化古迹,盐溪文化、孟坚文化等历史传承,还有粽子书、黄酒酿造、绒绣画、葫芦雕刻等丰富的民间文化艺术,都为广陈美丽城镇增添了魅力。

为更好地实现“治理美”,广陈镇还围绕“集镇管理、社区治理、数字赋能”,建立了“双网格、双交办、双组长、双测评、双比拼”的“五个双向”工作法。同时,创新体制机制,开展以“邻管家”为平台的“邻治理”模式探索实践;依托数字农开平台、蓝城三菱蔬菜工厂、龙萌湾民宿、明

月山塘景区等旅游核心主体,串连成农旅研学路线。

此外,农开区(广陈镇)还深挖城镇历史底蕴,将丰富的人文资源融合到美丽城镇的建设过程中,探索“人文美”。千年雪花井、百年山塘桥等文化古迹,盐溪文化、孟坚文化等历史传承,还有粽子书、黄酒酿造、绒绣画、葫芦雕刻等丰富的民间文化艺术,都为广陈美丽城镇增添了魅力。

为更好地实现“治理美”,广陈镇还围绕“集镇管理、社区治理、数字赋能”,建立了“双网格、双交办、双组长、双测评、双比拼”的“五个双向”工作法。同时,创新体制机制,开展以“邻管家”为平台的“邻治理”模式探索实践;依托数字农开平台、蓝城三菱蔬菜工厂、龙萌湾民宿、明

下转 C2版

打造数字经济发展新增长极

——访张江长三角科技城平湖园党工委常务副书记、新埭镇党委书记杨金平



■记者 李雨婷 通讯员 顾秋叶 徐佳丽 漫画 李泽峰

这五年,张江长三角科技城平湖园(新埭镇)砥砺深耕、奋楫笃行,成功收获国家卫生镇、浙江省文明镇、浙江省4A级景区镇、浙江省特色农业强镇等荣誉,取得了量质齐飞的优异成绩,园镇的发展呈现出“量”到“质”、由“形”到“势”的根本性转变,全市数字经济发展新增长极的基础

不断夯实。去年,数字经济核心制造业产值占规上工业产值比重从1.41%上升到了22.71%,数字经济投资占产业投资比重达到了55%。

站在“长三角一体化发展纵深推进”“虹桥国际开放枢纽南向拓展带加速推进建设”两大超级风口,作为虹桥金南翼浙江第一站的最前沿,杨金平表示,张江长三角科技城平湖园(新埭镇)将按照市党代会报告中指示的目标路径,走好“数字路”“融合路”,扛起“全市数字经济一号主平台”的使命担当,加快提升园区发展能级,打造全市数字经济发展的新增长极。

做强平台,提升园区承载力

作为全国首个跨省市合作的园区,张江长三角科技城平湖园如何以“1+1>2”的效应,持续增强园区的竞争力和影响力?这一点,杨金平心中早已有丘壑。“按照市党代会指引的,我们将进一步走好融合路,做好体制机制融合和项目协作两篇文章。”杨金平说,在体制机制上,持续深化与张江管委会的合作,尤其要做好与金山区枫泾镇的合作交流,打好上海牌、张江牌,走好发展路;在具体项目的协作上,树立接轨上海就是接轨国际的理念,主动承接上海各类资源要素的溢出,尤其是利用兴豪路通车和乐高乐园建成运营后的辐射带动效应,借势打造一条共同富裕的示范带。

做强大平台,关键是要有厚实的“家底”,张江长三角科技城平湖园(新埭镇)一直在向外强合作、对内优提升的道路上走深走实。市党代会报告中指出,要进一步深化“筑巢行动”,加快建成一批标准高、定位准、配套全的特色园区、小微园区,这也是园镇一直在努力的方向。“接下来我们将高标准、高品质、高定位打造筑巢工程,高质量建设一批聚焦数字经济产业、科技领先行业、优质潜力企业和创新人才项目的专业化园区和两创平台,全力推进科创园、时尚产业园、大族产业园、大数据创新

应用园等‘四园’建设,为经济高质量发展蓄力。”杨金平说,同时进一步发挥上海与深圳域外孵化平台提升功能,推进位于上海闵行区的紫竹园大楼域外孵化器投入使用,并大力优化园区道路框架、美化园区环境、提升配套设施等,全力提升平台承载力和服务能力。

做优产业,推动蝶变升级

数字经济企业由2019年的4家增至如今的21家;数字经济核心制造业产值占规上工业产值比重从1.41%上升到22.71%,数字经济投资占产业投资比重达到55%,以“虹桥北路、科创大道”为发展轴的数字核心产业带已见雏形……经过这几年的发展,作为“全市数字经济一号主平台”的张江长三角科技城平湖园(新埭镇)风头正劲,蓄势待发。

市党代会报告中就打开数字经济新局面作出了具体要求,包括聚焦数字经济四大制造业、三大服务业,加快智创园、张江长三角科创园等建

设,打造一批高能级数字经济制造业平台;加快推进明湖科创区、润泽长三角大数据应用中心等建设,形成一批数字服务业核心平台,这也是张江长三角科技城平湖园(新埭镇)的发展方向。“我们将大力扶持数字经济企业培育,全力加快数字产业发展,不断做大数字产业规模,初步形成数字经济集聚效应。”杨金平说,他用一串数据展现了接下来的宏伟蓝图和发展信心,接下来,将加快汉和智造、国冶星等一批数字经济企业新升规、小升规,全年确保新增数字经济企业10家、力争15家,达到35家以上,占全部规上企业数量的40%以上;加快钉钉拍、德耐尔等一批数字经济企业产值再上新台阶,力争全年数字经济“两上两金、固定投资、产值和增加值”四大关键指标增速

做大项目,提升发展动能

产业为要,项目为王,有高质量的项目才有持续强劲的发展动能。对杨金平来说,要打造数字经济发展的新增长极,关键还要打好招大引强主动仗。“我们始终将项目招引作为一号工程,把数字经济作为一号目标,将进一步精准聚焦‘智能装备、

均在50%以上。

数字经济在发展,传统产业也在蜕变。杨金平表示,接下来还将加强箱包、服装、洁具等产业指导,实行“整治一批、提升一批”,打造具有辨识度示范性的传统产业集群,同时实施新一轮“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,加快“两高一低”企业整治,全面推进工业全域治理。

贯彻落实市党代会精神 一把手访谈

下转 C2版